

【大讲堂】华商智库经典案例走进北大讲堂--第四讲

2016-10-19 原创 华商智库

华商智库经典案例 走进北大讲堂--第四讲



导 言

10月17日上午，华商智库经典案例大讲堂第四讲在北京大学经济学院开讲，演讲者为马来西亚立峰资产管理有限公司首席执行官/总策略师陈俊贵博士(Dr. Tan Chong Koay)。大讲堂由北京大学经济学院张亚光副教授主持。



图：北大经济学院张亚光副教授主持华商智库经典案例

嘉宾 陈俊贵博士

本期嘉宾陈俊贵博士出身寒门，凭借自己艰辛的努力刻苦学习出国留学，获得学位，学习总结了资产管理的精髓；他驰骋资产管理界 40 年，经历了 5 次金融危机，每次都能力挽狂澜，巧妙化解；他心系社会，为众多的后继人士提供了学习和实践的平台，为社会培养了大批资产管理人才；他多次在马来西亚、东盟、亚洲除日本外地区取得长期投资独占鳌头的业绩，并多次荣获奖项和荣誉称号。

他心系社会，为众多的后继人士提供了学习和实践的平台，为社会培养了大批资产管理人才；他于 2012 年正月获授予“亚太地区最受尊敬华人企业”奖，于 2010 年 12 月获评“2010 年中华十大财智人物”特别奖；同年 10 月授予“亚太企业家 2010 年最卓越企业家”奖以及“优秀中的优秀马来西亚总裁 2010”。

他所创立的立峰东盟新兴公司增长基金按美元计值累积回报，从第 1 年至第 20 年间连续 20 年(截止至 03/02/2015)，均超越英国富时东盟指数。

走进北大课堂

课堂中，陈俊贵博士讲到，立峰马来西亚从零起步，至今已走过 22 年岁月的风风雨雨

雨，一步一脚印，一路走来，成为了马来西亚资历最深，口碑最好的精品基金公司之一。基金的客户品质堪称蓝筹，其管理的基金资产包括了海内外主权机构，政府退休养老金，上市跨国公司，私人商业机构以及保险公司等等。

面对众多殊荣和公司所取得的业绩，陈俊贵博士只是淡然一笑，他平静地说，“这些奖项，一旦获得，就已经成为历史，日后创造的业绩，才是维系客对于你的信任、继续委托你代管财富的砝码。”对于成就，陈俊贵更愿意与人分享的是他在资产管理领域的投资哲学。因为这个领域大多数都以西方人意见为主导，而他作为一个东方人，却能够运筹帷幄，创出一番崭新的业绩，所拥有的经验和投资哲学才是他值得骄傲的资本。



图：陈俊贵博士在北大课堂上

同时分享了他40年基金管理创业历程与他的人生感悟。他一贯遵循自己的投资理念进行价值投资 (Value Investing)。他独到的创新型投资哲学就是：“绝不在所有时候全部投入 (Never Fully Invest at all Time)。”该理念陪伴陈俊贵度过了1987年的黑色星期一、1997/1998年的亚洲金融危机、2000年的科技股泡沫、2001年的美国“911事件”，2003年的非典型肺炎期和2007/2008年全球金融危机。

其中尤其令人记忆犹新的是，在不久前的2008年，由于美国次贷危机所引起的全球金融风暴，大多数的同行竞争者的资产管理数额都急速下降45-60%，而立峰的资产

管理额却只下降了 16%，这在同业中已属罕见。在危机之时能够展现大将风范，力挽狂澜，化险为夷，平安度过多次市场崩盘期使陈俊贵在亚洲成为众多同行中的佼佼者之一。



图：陈博士在北大课堂上

陈俊贵认为，每个人都知道股市是有起有落的，可是很少有人能够跳脱思维看待失落，心情往往随同股市的起落此起彼伏，从而失去理性判断。理性判断不是“最准确判断”，因为不可能能做到把握最准确的时机。事实上从长远投资看来，这也是不必要的，不需要做到很精准，只要稍有远见，稍能提前行动，从整体和长远看来表现就会很好。

股票升时，不必太高兴，因为这有可能隐含着危机；股票跌时，正是机会来临有所作为之时。当股市全线下跌，人们难免心情低落，往往忽略一个重要事实，即劣质的股票在下跌，优质的股票也在跌，可是优质股票与劣质股票是有本质上的差异的，这时候最需要的就是理性分析和判断，这可能是拥有优质股票的最好时机。

最后，陈俊贵博士与现场同学进行了相互交流。互动环节，陈俊贵博士认真回答了师生们的提问，特别是部分对资产管理感兴趣的同学与他深入探讨了专业领域的诸多问题。张亚光副教授作了总结发言。

课后，周建波教授与陈俊贵博士合影留念，北大华商智库课题组执行主任商小双女士送上了北京大学纪念品以示感谢。



图：北大经济学院周建波教授（左）和陈博士合影

华商智库经典案例简介：

华商智库依托北京大学经济学院社会经济史研究所，集合北京大学、清华大学、中科院、传媒大学等国内顶尖院校的专家智慧，联合中国国家英文日报-CHINADAILY国际级权威媒体传播优势，专门从事华商文化、华商经济思想、华商管理等综合研究。智库首创以华商经济思想作为研究对象的范式，设立重点研究课题《华商经济思想案例库》。案例库将以改革开放以来世界经济格局变迁为宏大背景，在历史进程中记录和梳理当代杰出华商经济思想，更多思考华商企业家精神的“商道、商理和商魂”，探索时代变迁与华商发展之间的关系。华商智库经典案例大课堂将陆续邀请全球范围内杰出华商领袖亲临北大课堂，现场与学者、同学们互动交流，创建华商智库经典案例大讲堂精品课程。



(编辑：Liza)



北京大学 华商智库

北大华商智库依托北京大学经济学院社会经济史研究所，
集合北大、清华、中科院等国内顶尖院校的优势资源，
联合中国国家英文日报 CHINADAILY 权威媒体传播优势，
专门从事华商文化、华商经济思想、华商管理理论等综合研究。
其愿景是打造最具国际影响力特色新型高校智库。

北京大学经济学院
Yan GUO School of Economics, Peking University
北大经济学院社会经济史研究所

华商智库



北大华商智库
Think Tank for Chinese Entrepreneurs
of Peking University (TTCE)



弘扬中华文化、建言国家政策
阐释华商理论、贡献华商智慧

华商智库



扫描二维码，关注华商智库

